

咸宁3地入选湖北宝藏赏花地

近日,湖北日报联合湖北省文旅厅联合推出的“钟情湖北 樱你而来”谁是湖北“宝藏赏花地”评选结果正式出炉,经过7天的线上投票,咸宁市咸安区大幕乡万亩野樱、赤壁市葛仙山、崇阳县龙泉山樱花谷景区入选2023湖北“宝藏赏花地”推荐名单。想知道咸宁的樱花花海有多美,赶紧来一睹为快吧!



大幕乡万亩野樱



大幕乡万亩野樱位于咸安区、通山县交界的幕山间,这里生态优美,物产丰富,冬暖夏凉,景色宜人。众多的自然景观与美丽的传说故事互织互融,漫天的竹海、花海与质朴的古村落、古树群相辉相映。

大幕乡万亩野樱,学名称为“山樱花”,俗称“野樱花”“古樱花”,3000多亩连片绽放,粉色花海,浪漫漫山。一眼望去,仿佛置身于粉色的海洋中。

这些樱花树树龄约有五、六十年,粗壮些的树身有2尺围。樱花散落在山野之中,一团团、一蓬蓬,或粉红,或淡紫,或雪白,路边有它的娇容,山谷有它的倩影。

远近高低,山头朦胧成一片花海。近万株野樱花树织成绚烂锦绣,如画美景一直持续至4月下旬。

地址:通山县大幕山森林公园、咸安区大幕乡
门票:免费
赏花期:3-4月

葛仙山万亩野樱



白竹千层浪,花开万亩霞;春踏葛仙山,浪漫樱花海。葛仙山位于咸宁市赤壁、崇阳两市县交界处,从赤壁市官塘驿镇葛仙山村进入,海拔642.7米,面积约6平方公里。现有自然生长的野生樱花24万亩。

白、粉、红三色的樱花花海绵延数公里,与国家级风景区陆水湖融为一体,与莼蒲仙源万亩竹海、随阳群山相望,原生态的自然景致,在连绵不绝的群山中随处可见。

葛仙山野樱花的盛花期一般有15天,越是深山处,樱花越是繁茂灿烂,充满了原始的生命力。野樱白似寒冬飞雪,粉像美人红腮,红则灿若红霞。

放眼眺望,远山含黛,密密匝匝开满枝头,数万亩野樱花一个山头连着一个山头。在山雾缭绕中,仿佛置身仙境。

地址:赤壁市葛仙山、崇阳茅井村
门票:免费
赏花期:3-4月

龙泉山樱花谷



崇阳地处幕阜山南麓,独特的地形地貌和适宜的土壤气候,适合野樱花的生长。仅仅在龙泉山就有近10万亩,野樱连片面积较大,株数密度较高,极有旅游开发利用价值。

天然的地理优势下,龙泉山上万亩野樱花竞相绽放,漫游在云海中,游客能饱览视觉盛宴。山下公路蜿蜒,山清水秀,风景怡人,游览其间,恍若穿行于画中。

近年来,崇阳在建设好幕阜山旅游公路的同时,还规划建设一条从港口乡西庭樱花小镇——西庭岩——铜钟乡大岭村——青山镇官财山——大泉洞——金塘镇岭蜜小镇的循环旅游公路,全长100公里,打通港口、铜钟、青山、金塘四个乡镇,一条赏樱精品路线早已成型。

野樱花树高数米、树冠宽绰。放眼望去漫山遍野的山樱花,团团簇簇,株株朵朵,姿态万千,争妍斗艳,恣意盎然。

地址:崇阳县铜钟乡大岭村
门票:免费
赏花期:3-4月

(本报综合)



发糕

咸宁日报全媒体记者 陈希子



咸宁人过年经常吃发糕,味道香甜,食用方便,而且做发糕常用籼米或糯米,符合咸宁本地人的饮食口味。尤其碰到考试、创业时,可以吃吃发糕,讨个“发”的好彩头。

尤记得童年时,自己书包里的发糕又大又甜。走一步,用手揪一块,放在嘴巴里,得意地走过去。

到了教室,一块发糕要分给几个要好的同学,看着他们吃。

“好甜,我还没尝到味儿呢,怎么放在嘴巴里,一下子就没了呢?”没吃着的同学逗得大家哈哈大笑,前俯后仰。

漫步咸宁的大街小巷,可以看到有宽沿的平底锅支在大炉子上,锅沿摆满了用油煎过的片状年糕,发糕表面被煎得焦黄油亮。

小孩子见到了都忍不住诱惑,拉着爸爸妈妈去买,当零食吃。发糕烤出来软软糯糯,香甜可口。

制作发糕的主要原料是糯米,将上好的糯米和水磨成水浆,加入红糖,玫瑰糖或者白糖、火腿、芝麻、花生混合好,将蒸屉抹一层油后倒入混合好的浆,上锅蒸熟,端出装盘就可以了。

发糕也可用架子支撑着直接放在煤炉子上烤,当一边出现泡泡时翻烤另一边,烤得年糕鼓胀时即可,也可用糯米和大米按一定比例混合后制作。

发糕上面均匀地撒上了红色的芸豆,把发糕装饰得漂漂亮亮,增加了艳丽的色彩。散发出的芳香,使人垂涎三尺,外边的人还没有走进屋里,就能嗅到香味,浸入人们的心灵深处。

早上或中午,餐桌上摆上一盘发糕,欢乐幸福的气氛被渲染得淋漓尽致。

“糕”与“高”谐音,吃着年糕企盼生活步步登高,全家人无论干什么,都要比前一年高出一筹,更上一层楼。

现在社会经济发展好,发糕不再只是节日的珍贵馈赠,平常的日子里,商场里也有卖。

我吃过不少地方的发糕,品种味道繁多,有红枣发糕、绿豆发糕、桂花发糕等等,花样百出。

童年吃过的发糕,是单纯的糯米粉做成的,不掺任何辅料,它们从糕箱里倒出来,一小块一小块的,可爱得很。像江南水乡的农家女子,朴质,纯粹,让人回味无穷。

庆祝第60个学雷锋纪念日

热血青年 为爱挽臂

——咸宁市启动2023年学雷锋无偿献血活动

咸宁日报全媒体记者 汪俊东 通讯员 刘晶 易逸 孔维雅 陈玲莉

3月4日,我市庆祝第60个学雷锋纪念日暨“2023年学雷锋无偿献血”活动在咸宁职业技术学院举行。当天,咸宁职院有93名师生参加无偿献血,献血量共达25500毫升。这标志着我市2023年学雷锋“热血青年 为爱挽臂”无偿献血活动正式开启。

此次活动由市文明办、咸宁职业技术学院、共青团咸宁市委、市卫健委、市红十字会共同主办,旨在传承雷锋精神、弘扬志愿风尚,奉献青春热血,彰显时代担当。让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让雷锋精神在咸宁绽放更加璀璨的光芒。

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”上午8点30分,咸宁职院校园响起《学习雷锋好榜样》这首铿锵有力的歌曲,整个校园笼罩在欢快音乐声中,仿佛回到了上世纪学雷锋的强音时代。

“济人之急、救人之危是中华民族的传统美德。”在学雷锋启动仪式上,咸宁职业技术学院党委副书记龚光松说到,“为人民服务,无私奉献、助人为乐是雷锋精神的核心内涵。我校此次组织的无偿献血活动,正是传承中华美德和践行雷锋精神的生动体现”。

近年来,职院坚持把传承雷锋精神作为立德树人的重要内容;利用打造康养类专业集群的契机,面向学生普及无偿献血知识,广泛组织无偿献血志愿服务,组织无偿献血应急保障演练;以湖北省“本禹志愿者服务队”为载体,做优做强我市第一支高校无偿献血志愿者服务队,建成咸宁市学雷锋示范点,形成了学校主导、政府相关部门指导、师生参与的无偿献血志愿服务工作体系。近五年



来,职院共有8000余人次参与无偿献血,涌现出了为绝症女孩送去“生命种子”的造血干细胞捐献者——张吉成同学。

“奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,是雷锋精神在当代的生动实践,也是社会进步和城市文明发展的最终

体现。”市文明办专职副主任吴波说。一直以来,咸宁职院高度重视志愿服务工作,开展了“青春扮靓文明城”“来自星星竹海的你”“月亮湾环保”等系列主题鲜明、富有特色的工作,树立了全省“向上向善好青年”“本禹志愿服务队”等一批先进典型,捧回了“全国五四红旗团

委”“全国无偿献血促进奖”“全省文明校园”等金字招牌,铸就了“人梯精神”的闪亮文明坐标,成为推动全市志愿服务事业发展的一支生力军。当前,我市深入开展“志愿咸宁 情满香城”系列志愿服务活动,为创建全国文明城市增添新活力,为推动高质量发展赋予新动能!

“今天,我是第二次参加无偿献血。在3.5学雷锋之际,我用无偿献血这种特殊的方式传递爱心是非常有意义的一件事情。”来自宁夏回族自治区的职院2022级护理专业3班宣传委员(兼学校广播站播音员)孙柏海告诉记者,“当我想到自己的血液能挽救患者生命,顿时感到我献出的不只是一份爱心,更是作为一名大学生的义务和沉甸甸的责任。今后,我还会多参加这样的公益活动,倡导和弘扬雷锋精神。”

“今天,我是第一次参加无偿献血,也实现了我高中以来的一个愿望。”2022级商学院市场营销专业一班学生陈铭铭对记者说,“我读高中时想去参加无偿献血,但因年龄未满18周岁,被挡在无偿献血门外,今天能成功献血,真有一种成就感,心里有一种说不出的快乐!”陈铭铭从小受到爸妈的爱国情怀影响,喜欢看建国伟业、大国工匠之类的故事,这些典型事例在他心灵播下爱国奉献的种子,让他觉得为国家和人民做点有益的事情是他应尽的义务。今天在学雷锋活动时能实现他无偿献血的宿愿,也是他想心别人,爱心奉献的开始。

市中心血站站长李华民告诉记者,一直以来,咸宁职院非常支持我市无偿献血活动,特别在采血困难时发挥出中流砥柱的作用,为我市无偿献血做出了极大的贡献。

